

ПАСХАЛЬНЫЕ ХЛОПОТЫ

Пасха – самый главный праздник Православной церкви. В нынешнем году она приходится на 24 апреля. Готовятся к этому важному дню заранее. В чистый четверг наводят порядок и украшают жилье. Убранство дома должно быть светлым и радостным. Разнообразные оттенки желтого, розового, зеленого и голубого цветов помогут создать праздничное настроение.

Особое внимание надо уделить пасхальному застолью. Начиная с четверга, готовят пасху, пекут куличи, блины, плюшки в виде зверюшек, жаворонков, петушков. Нарядная скатерть, яркая посуда, декоративные подставки для яиц и салфетки с соответствующей тематикой, свечи и декоративные композиции с живыми растениями сделают праздничный день незабываемым.

ЗЕЛЕНАЯ ГОРКА НА СТОЛЕ

Издавна принято украшать пасхальный стол «зелеными горками». Их сооружают из пророщенных в широких красивых плошках зерен злаков. Вырастить такую «полянку» несложно, подойдет любая емкость (глиняная плошка, корзинка, жестяное ведерко и даже яичная скорлупа). Выстелите ее дно полиэтиленом, наполните емкость землей, песком, торфом или рыхлой хлопковой тканью свернутой в несколько слоев. Густо посейте зерна овса, пшеницы, проса или кресс-салата. Присыпьте тонким слоем земли, хорошо полейте, укройте полиэтиленом и поставьте парничок на самое светлое и теплое место. За 7-8 дней поднимутся густые зеленые всходы. Как только проклюнутся первые ростки, регулярно поворачивайте емкость, чтобы они тянулись равномерно. Поместите в зелень и вокруг емкостей расписные яйца, украсьте композицию фигурками бабочек, птичек, бумажными цветами и лентами.

Очень красиво выглядит жилище, украшенное цветами. Карликовые розы, примулы и гербе-ры в горшочках будут долго радовать пышным цветением. При покупке выбирайте здоровые экземпляры с большим количеством бутонов. Дополняют красоту живых растений разноцветные перья, бусинки, пасхальные свечки, фигурки и яйца. Горшочки поместите в корзинки, декоративные кашпо

или просто оберните яркой бумагой.

Очаровательно смотрятся цветущие веточки вишни и побеги березы, покрытые крохотными клейкими листочками. К заготовке растительного материала приступайте заранее. Срок пробуждения зависит от вида растения. Веточки форзиции и тополя наполняют дом дыханием весны уже через 7-10 дней. Вишня, слива и черемуха предстанут во всей красе только через 2-3 недели. А вот побеги черноплодной рябины и черной смородины – настоящие сони и наряжаются в легкие соцветия спустя 3-4 недели. Для выгонки подойдут побеги длиной 30-60 см, взятые с сильных и здоровых растений. Срез делайте наискосок на расстоянии 1-1,5 см от узла. Ветки заверните в несколько слоев газет и поместите на 3-4 часа в прохладное место, например в холодильник. Цветение будет дружным, если побеги на полдня погрузить целиком в теплую воду. После такой обработки удалите лишние веточки с нижней части, слегка расщепите концы и поставьте в стеклянную или эмалированную емкость на самое светлое окно. Не забывайте обновлять воду каждые 5 дней и освежать срез на несколько сантиметров. Если в воду при каждом обновлении добавлять сахар из расчета 1 ч. ложка на 1 л воды, цветки распускаются более яркие и крупные. Такие веточки сделают пасхальный стол очень нарядным. Их можно поместить в вазу и украсить фигурками животных, бумажными бабочками и колокольчиками с помощью тонких цветных ленточек.

ГЛУБОКИЙ СМЫСЛ

Пасхальная символика – идеальное дополнение к живой составляющей праздничной композиции.



Фигурки кроликов, барашков, курочек, уток – не простые украшения, они наделены глубоким смыслом, например кролик символизирует плодородие. Во многих христианских странах Пасха связана также с изображением ягненка – символом кроткой смерти Христа. Овца также означает плодovitость скота, так как рождение ягнят приходится как раз на время Пасхи. Птица – символ обилия и продолжения жизни.

Фигурки животных можно вылепить из глины или соленого теста и раскрасить, их вырезают из плотного картона, шьют из лоскутков.

Непременный атрибут великого праздника – яйца, они символизируют вечную жизнь и Воскресение Господне. Попробуйте окрасить яйца, используя растительное масло, – перед погружением в краситель нарисуйте на скорлупе масляные точки или любые другие простые узоры. Масляные места не окрасятся – получится узорчатое яичко! Более сложный вариант – окрашивание с использованием воска. Подогретым воском на скорлупу нанесите узор и погрузите в краситель. Красьте яйца поочередно в разных красителях – от светлого до темного. Каждый раз перед окрашиванием рисуйте воском все новые узоры. Воск легко снять, опустив яйцо в горячую воду. Расписать яичко будет проще, если предварительно простым карандашом поделить его на «поля». Редкий способ

расписи яиц – процарапывание узора по заранее окрашенной поверхности. Для этого подойдут бежевые яйца, так как у них более плотная скорлупа. Цвета для окрашивания выбирайте темные. Готовое яйцо зажмите в левой руке, в правую возьмите иглу и дайте волю фантазии. Не спешите забраковывать и треснувшие во время крашения яйца. Ошелушите их и мелко наломайте скорлупки, из которых, используя клей ПВА, можно выложить интересные узоры на поверхности удавшихся крашенок. Иногда яйца получаются такими красивыми, что их очень жалко разбивать. Удивите знакомых памятными пасхальными подарками в виде расписных яиц. Пустые скорлупки лучше всего начать собирать заранее. Чтобы выдуть яйцо, с одной стороны сделайте отверстие побольше, с другой поменьше и перемешайте содержимое, затем с силой дуньте в меньшую дырку. Пустую скорлупку промойте изнутри водой и подсушите, яичко распишите, а затем сквозь него пропустите тонкую ленточку и закрепите ее бантиком.

КРАТИСЬ, ЯИЧКО КРАШЕНОЕ

Порадуйте себя и родных, а особенно самых маленьких членов семьи пасхальными сюрпризами. Взрослым преподнесите в подарок небольшие куличики, украшенные марципановыми фигурками и цветными посыпками. Выпечку можно поместить в небольшую корзинку или коробочку с ручкой, обвитой лентой и украшенной бантом. В стародавние времена с детьми играли в «покатушки». Сделайте поле из картона, вокруг него разложите крашенные яйца, игрушечки, незамысловатые сувениры. Играющие подходят по очереди к «катку» и катят каждый свое яйцо. Выигрышем становится тот предмет, которого яичко коснулось. Устройте поиски припрятанных в квартире шоколадных или картонных яиц с подарками внутри. Поиск можно превратить в аналог игры «горячо-холодно». Детишки очень любят «чокаться» яйцами друг с другом, ударяя концом крашеного яйца о яйцо соперника. Выигрыш за тем, чье яйцо не треснуло.

М. ЕЛОЧКИНА

Помощники для дома и дачи

ЭМ - Ведро

Производители: "Баск-Пластик"

г. Москва: (495) 227-16-35, 924-60-05.
г. Хабаровск: (4212) 41-11-52, 41-11-53.
em-plast@mail.ru
www.em-baskplastik.ru

Дистрибьютеры:
г. Санкт-Петербург (812) 333-03-25
Клуб 03.г. Самара (927) 710-10-19

Уникал

МИКРООРГАНИЗМЫ В БОРЬБЕ С ОРГАНИЧЕСКИМИ ОТХОДАМИ

Утилизация различных отходов, накапливающихся в местах обитания человека, всегда была проблематичной и трудоемкой. В природе отходы практически не бывает, природные биосистемы успешно справляются с превращением одних видов веществ – в другие, активно используя энергию солнца, воды и полезной микрофлоры. Человеку же приходится самому находить решения для переработки разных видов отходов.

К примеру, с органическими отходами поможет справиться биотехнология и ее препараты. Одним из таких является экологически безопасный биопрепарат – **УНИКАЛ**. Имея в своем составе концентрированный комплекс полезных эффективных микроорганизмов и ферментов, которые разлагают сложные соединения отходов на простые вещества, этот универсальный препарат поможет вам быстро решить такие проблемы:

- переработать содержимое выгребных ям, уличных туалетов, септиков в экологически безопасную жидкость, кислород и углекислый газ;
- устранить неприятные, гнилостные запахи;
- улучшить дренажную систему, предотвращая заиливание дна в яме;
- почистить от отложений канализационные трубы;
- переработать органические отходы (растительные, пищевые, фекалии, навоз и помет) в ценное питательное удобрение – компост.

В пользовании препарат прост, удобен, безопасен для людей и животных.

Приглашаем к сотрудничеству дилеров, представителей.

BTU-ЦЕНТР
БИОТЕХНОЛОГИЯ УКРАИНЫ

Для оптимальных закупок
+7(495)971-98-38

E-mail: BTU_Center@mail.ru
www.btu-center.com

ГАЗОН ПОСЛЕ ЗИМЫ

В апреле внешний вид перезимовавшего газона, особенно молодого, однолетнего, приводит владельцев в отчаяние. Так происходит ежегодно. Изреженная, побуревшая, местами покрытая белой пленкой трава даже отдаленно не похожа на прошлогодний изумрудно-зеленый ковер. Не торопитесь перепаживать газон и сеять новый. Постарайтесь понять причины гибели или плохого состояния травы. Зимой травы изреживаются или полностью погибают в результате действия комплекса факторов. Одна из причин этого явления – истощение растений, которые находятся под снегом, но продолжают жизнедеятельность, как при нормальных условиях. Такое бывает при выпадении снега осенью на незамерзшую почву. Исчерпав запасы сахаров вследствие интенсивного дыхания, не получая воды и пищи из почвы, испытывая недостаток света под снегом, растение

начинает голодать. Спротивляемость неблагоприятным условиям существования падает, вследствие чего у растения отмирают отдельные части или оно вообще погибает. Особенно сильно страдают густые, переросшие осенью посева, покрытые толстым слоем снега.

Первое, что необходимо сделать для восстановления газона, – ранней весной, после того как почва немного подсохнет, его нужно прочесать железными граблями в двух направлениях под прямым углом относительно друг друга. При этом удаляются мелкий мусор, оставшиеся небурными прошлогодние неразложившиеся листья с деревьев и кустарников, отмершие стебли и листья трав, проветривается поверхность газона. Рыхление верхнего слоя помогает почве быстрее прогреться и впитать влагу. Своевременное проведение этой операции вызывает интенсивное развитие злаковых трав, и через 2-3 недели газон приобретает однородный, аккуратный, ухоженный вид.

КРАТКАЯ СПРАВКА
ДЛЯ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ
ЦВЕТОВОДОВ

ОДНОЛЕТНИЕ ВИДЫ ЦВЕТОВ, ПРИГОДНЫЕ ДЛЯ ПОСЕВА В ГРУНТ

Агростема, адонис, амарант, амеллюс однолетний, аммибиум крылатый, ангуза капская, аргемона, асперула, астра китайская, атриплекс, бальзамин, бархатцы отклоненные и тонколистные, биденс ферулолистная, бриза, ваккария, василек мускусный, вискария, вьюночка, гайлардия красивая, гелиптерум, гилия, гипсофила изящная, годоция крупноцветковая, горошек душистый, дельфиниум Аяксов, диасция, диморфотека, иберис, календула, капуста огородная декоративная, кладантус, кларкия, коллинсия, кореопсис красильный, космос, костер, кохия вечная волосистая, крепис, ксерантемум, лаватера, лагурус, ламаркия золотистая, лейя изящная, лен, лимнантес, линантус, лобулярия морская, льнянка, мак самосейка, малопа трехнадрезная, малькольмия приморская, маттиола двурогая, настурция, немезия, немфила, нигелла, подсолнечник, просо волосовидное, резеда душистая, силена, скабиоза, схизантус, тольпис, тридакс, тыква мелкоплодная, фарбитис, фасоль огненно-красная, фацелия, циноглоссум, эмилия, эшшольция.